



Erasmus+



West University  
of Timisoara



ROMÂNIA  
1918-2018 | SĂRBĂTORIM ÎMPREUNĂ

### Proiectul “Now What?: Preparing and Empowering Youth Leaving Care” – pași către o viață independentă pentru tinerii instituționalizați

Luna iulie a însemnat un pas înainte în implementarea proiectului transnațional "Now What?: Preparing and Empowering Youth Leaving Care" finanțat prin programul European ERASMUS+.

Proiectul a început în luna martie 2018, și are o durată de 24 de luni, până în februarie 2020. Parteneriatul este format din nouă instituții și organizații, din patru țări europene: Universitatea de Vest din Timișoara (România - Coordonatorul proiectului - ), Organizația “The Smile of the Child” (Grecia), Athens Lifelong Learning Institute (Grecia), University of Lusofona (Portugalia), University of Tirana (Albania), Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș (România), SOS Satele Copiilor (România) și SOS Villages Albania (Albania).

Obiectivul principal al proiectului "NOW WHAT?" este de a sprijini tinerii care părăsesc sistemul de protecție a copilului în a-și valorifica cât mai bine potențialul. Proiectul va oferi sprijin tinerilor în vârstă de 16-19 ani care sunt fie în îngrijire în sistemul de protecție a copilului, fie au părăsit sistemul. Domeniile în care aceștia vor primi sprijin sunt diverse, și anume: locuire, formare, suport financiar, piața locurilor de muncă, legislație, incluziune socială. În cursul lunii iulie a avut loc, la Atena, o nouă întâlnire de lucru între partenerii proiectului, întâlnire în care au fost analizate activitățile proiectului și s-a discutat despre calendarul de implementare a rezultatelor proiectului, accentul fiind pus pe activitățile de mentorat ce vor avea loc în fiecare dintre cele patru țări implicate. Astfel, DGASPC Timiș va demara, în scurt timp, activitatea de



recrutare și selecție a celor ce doresc să devină mentori pentru tinerii din sistemul de protecție a copilului și va încuraja interacțiunea între ei.

Un alt aspect important pentru informarea publicului larg, în special a celor interesați direct de acest proiect, respectiv tinerii, a fost cel ce a vizat finalizarea site-ului proiectului, pe acesta urmând să fie prezentate informații referitoare la activitățile proiectului, precum și detalii legate de fiecare partener în parte.

Prezent la întâlnirea de la Atena, Președintele Consiliului Director al Organizației “The Smile of the Child”, domnul **Costas Yannopoulos**, a accentuat ideea că: *“Este absolut necesar să cooperăm cu toate organismele naționale și internaționale în așa fel încât să oferim susținere directă, holistică, copiilor din instituțiile de ocrotire, pentru a îi ajuta să devină autonomi. Colaborarea între universități, instituții educaționale, instituții publice și neguvernamentale este un important pas în ceea ce privește această mare provocare, respectiv integrarea cât mai ușoară a tinerilor instituționalizați în societate”*.

Doamna Prof. Univ. Dr. **Mihaela Tomiță**, manager de proiect, a prezentat interesul mediului academic și deschiderea pe care Universitatea de Vest din Timișoara o are constant pentru implicarea în cercetare și implicit în identificarea de soluții și instrumente adecvate utilizate de instituțiile și organizațiile beneficiare ale proiectelor implementate: *„Mediul academic are nu doar vocația, ci și legitimitatea de a se implica activ în viața comunității, iar Universitatea de Vest din Timișoara, prin Facultatea de Sociologie și Psihologie – Departamentul de Asistență Socială, este prezentă constant, prin toate formele de colaborare, alături de organismele care oferă servicii de specialitate grupurilor vulnerabile și în acest context, copiii reprezintă o prioritate pe toate palierele. Considerăm că rezultatele acestui*



*proiect vor aduce soluții viabile și eficiente în viața copiilor instituționalizați iar parteneriatul cu instituțiile statului și societatea civilă, ne îndreptătesc să fim încrezători în acest demers.”*

La rândul său, doamna **Monica Trușcă**, Director executiv în cadrul DGASPC Timiș și responsabil de proiect din partea DGASPC, a evidențiat importanța acestui proiect pentru tinerii aflați în sistemul de protecție socială: *„Dincolo de sprijinul acordat instituțional acestor tineri, ei au nevoie de noi toți pentru a se putea integra cu succes în societate. Tocmai din acest motiv consider componenta de mentorat ca fiind una foarte importantă. Pe baza nevoilor tinerilor, mentorii vor fi cei care îi vor ghida, care le vor oferi modele de viață, le vor împărtăși din experiența lor și, de ce nu, la nevoie, le vor oferi și câte un sfat. Așteptăm cu nerăbdare să demarăm acest program de mentorat și să vedem efectele sale pozitive”.*

**Echipa de implementare a proiectului**